

ГОРИМ СИНИМ ПЛАМЕНЕМ

Огонь, подарок Прометея, штука в жизни необходимая, но коварная. Чуть неосторожно с ним обошелся - и жди беды.

ПО БЕСПЕЧНОСТИ

На ул. Пензенской 6 апреля во время пожара погиб мужчина 1960 года рождения. Событие быстро обросло большим количеством версий и слухов. Какая из них является рассказом о реальных событиях - покажут результаты проверки, проводимой СО СУ СК РФ. Мы же представляем вашему вниманию все возможные варианты.

Дознаватель ОДН по Ртищевскому району А. В. Бурцев:

Причиной возникновения пожара является неосторожность при курении. Очаговая зона находилась в диване, на котором заснул хозяин квартиры. По словам его жены, мужчина был не совсем трезв. Кроме того, по ее же словам, это был уже третий случай возгорания при курении. Два других, случившихся ранее, были мужиной ликвидированы без привлечения пожарных. Тогда хозяевам просто приходилось менять диван. У мужчины была дурная привычка курить в постели.

На момент обнаружения пожара хозяин был в квартире, пытался тушить самостоятельно. Во время прибытия подразделений пожарной охраны он находился на полу в ванной комнате. Признаком жизни у него не было. Насколько нам известно на данный момент, здесь усматривается смерть по неосторожности.

У нас есть факт вызова пожарных, но нет сведений о том, сколько времени мужчина пытался справиться с огнем самостоятельно, и, соответственно, сколько времени он дышал продуктами горения. Даже жену он разбудил только тогда, когда понял, что самостоятельно справиться с пожаром у него не получается.

Вы говорите, что мужчина не подавал признаков жизни даже тогда, когда был обнаружен на полу в ванной комнате. Но свидетели утверждают, что фельдшер делала ему укол. Получается, что опытный медицинский работник делала укол трупу?

Ну, может быть, на нее оказывалось собравшимися моральное давление, она ему поддалась и стала принимать меры.

- Начальник пожарной части охранник г. Ртищево майор внутренней службы О. А. Аксенов:

Первое сообщение о пожаре на ул. Пензенской нам поступило от службы 01 в 1.24 ночи. Звонивший мужчина сказал, что из окна квартиры на втором этаже идет дым. Наши службы фиксируют только первое сообщение, поэтому были ли еще сообщения, я вам сказать не могу. В 1.27 пожарный расчет прибыл к дому на двух машинах. Пожарники сообщили, что в окне второго этажа

виден огонь. Они приступили к тушению: был подан один ствол на тушение по лестнице марша через подъезд, второй - по трехколенной лестнице в окно второго этажа. В 1.30 подъехала машина сотрудников газовой службы (04), в 1.35 - скорая медицинская помощь. В 1.40 был обнаружен труп мужчины в квартире, где тушили пожар.

В нашей службе - квалифицированный состав сотрудников, регулярно проводятся тренировки, сдаются зачеты. На счету бойцов - не один десяток спасенных жизней. Нам очень жаль, что в случае на Пензенской уже ничего нельзя было сделать.

Николай (имя изменено), очевидец:

- Я прибыл на место пожара по вызову, чтобы отключить один из потенциальных источников опасности. На тот момент здесь были соседи, пожарные, скорая помощь и те мужчины, которые прибыли на место пожара чуть раньше пожарников. Мужчина лежал уже на улице, на земле. Насколько я знаю, его вынесли из квартиры как раз эти двое незнакомых мужчин. Они, когда его искали, передвигались ползком по полу, в квартире было много дыма. Один из них делал мужчине искусственное дыхание, хотя рядом стояла машина скорой помощи, и ходила фельдшер.

Ирина, соседка пострадавших:

- В тот вечер у меня муж поздно вернулся с работы, мы поужинали и стали смотреть кино по телевизору, фильм закончился около часу ночи. Выключили телевизор, даже уснуть не успели, как вдруг у нас завывала собака. Ее и лаять-то не заставишь, а тут вдруг первый раз в жизни воем зашлась. А в половине второго к нам постучали. Открыли первую дверь и почувствовали запах гари. Когда открыли вторую дверь, непосредственно между квартирой и подъездом, из подъезда повалили дым и черная гарь, сразу защипало глаза, ничего не было видно, темнота, хотя муж, когда шел с работы, свет в подъезде включил. Стучала соседка, она попросила срочно вызвать пожарных. Я завела ее в квартиру, дала одежду - она была в одной ночной сорочке. Позвонили сразу пожарным, медикам, спасателям. Мы сидели в квартире - в подъезд выйти было невозможно. Никого из вызванных экстренных служб не было видно, и я позвонила пожарным еще раз, спросила: «Где машина?» Мне ответили, что пожар у нас уже тушат. Оказалось, что машина подошла с другой стороны дома и тушила пожар через форточку. Я спросила, почему не заходят через подъезд, нам уже в квартире дышать было нечем. Мне ответили, что в квар-

тиру ведет железная дверь, туда, вроде бы, не попасть. Тогда я сказала, что оттуда уже вышла хозяйка, сидит у меня и дверь в квартиру открыта. Дежурный сказал, чтобы мы выходили на улицу.

Первыми, кого мы увидели, были двое молодых мужчин, они подъехали на своем автомобиле, ехали мимо и увидели огонь в окне. Один из них действовал очень четко и решительно, он сразу выбил окна в подъезде, дым и гарь стали выходить на улицу, пришли пожарные, подъехала машина скорой помощи. Соседка все повторяла: «У меня там муж!» Мужчина сразу сбросил с себя куртку, снял с одного из пожарных каску с фонариком и бросился в квартиру. Он и вынес нашего соседа. Уже потом, когда мы сами смогли войти в квартиру, мы увидели на том месте, где его нашли, два ведра с водой - он до последнего самостоятельно тушил пожар!

Парень вынес пострадавшего, попросил фельдшера дать носилки, чтобы его положить. Но фельдшер сказала: «Я сто процентов даю - это труп», - и носилки не дала, сказала, чтобы так кляли. Мы что-то подстелили, мужчина положил пострадавшего и попросил ему помочь. Но никто этого делать не стал. Тогда мужчина сам стал делать ему искусственное дыхание. Мы к тому времени, а народу собрался чуть ли не весь микрорайон, уже очень возмущались бездействием медика. Моя соседка-пострадавшая, инвалид второй группы, без оказания всякой медицинской помощи сама побрела к жившей через две улицы родственнице. Фельдшер сказала, что знает - женщина очень больная, но от госпитализации она отказалась. Но ведь можно было просто внимание уделить, давление померить, а не равнодушно со стороны наблюдать за происходящим. Она и к пострадавшему подошла только тогда, когда все разошлись - разошлись. Мы с мужем уже в окне видели, как она подошла к покойному, стала приоткрывать веки, светить ему фонариком в глаза. Все было просто потрясены такой «работой» медика, ее равнодушием и бездушием.

Все, кто был на этом пожаре, мы хотели бы выразить свое восхищение поступком того молодого мужчины, который просто проехал мимо и не остался равнодушным к чужому горю. Рискуя своей жизнью, он спасал незнакомого человека. В такой сложной ситуации он один четко знал, что надо делать, проявил находчивость, профессионализм и самые лучшие человеческие качества. Мы в какой-то момент подумали, что он или старший у пожарных, или сотрудник полиции или чего-то похожего. Он не тратил времени впустую, не вел ненужных разговоров. Когда он вынес нашего соседа, то, по его словам, он еще дышал. И он до последнего пытался ему помочь. Скажите ему спасибо от всех нас. Иногда кажется, что таких людей уже и нет, а вот столкнулись - совершенно посторонний человек, даже не обязан был помогать, а рисковал собой, спасая незнакомого человека. Для нас он - герой.

А соседа нашего очень жаль. Он хоть и выпивал, но человеком был очень добрым, безотказным. У нас в доме, да и в соседних, много одиноких женщин преклонного возраста. Так он с

VIVA ДЕНЬГИ

Начни с нуля!



0%

Только для новых клиентов!

1 месяц бесплатно

при условии, что погашен первый платеж в срок

сроки проведения акции* с 15.04.2013 по 15.05.2013

8 (800) 555-77-66 звонок бесплатный www.vivadengi.ru

город Ртищево

ул. Железнодорожная, д. 52 «Б»

Общество с ограниченной ответственностью «Центр Финансовой Поддержки». Свидетельство о внесении сведений о юридическом лице в государственный реестр микрофинансовых организаций №21 10177000840 от 6 декабря 2011 года. Заем предоставляется гражданам РФ, достигшим возраста от 21 до 70 лет, с регистрацией по месту жительства на территории РФ при наличии паспорта. Взимается комиссия за обслуживание по договору займа, которая рассчитывается исходя из ежедневно начисляемых процентов от 0,29% до 2,2%. Отсутствуют скрытые платежи. Сумма займа от 1000 руб. до 40000 руб. с единовременным или постепенным погашением, на срок от 7 до 168 дней. Досрочное погашение займа осуществляется единовременным платежом, с уведомлением за тридцать дней до даты досрочного погашения. Уплата неустойки в размере 2% в день от неуплаченной в срок суммы. Реклама. Указанная информация не является публичной офертой ООО «ЦФП» о заключении договора займа. Порядок и подробные условия предоставления займов размещены на сайте www.vivadengi.ru. Общество вправе отказать в заключении договора без объяснения причин.

* Сроки акции могут быть изменены по решению компании

Весна - прекрасная пора для выгодных покупок!!!

В аптечной сети ООО "Фармация-Р" СКИДКИ 11% на лекарственные средства, изделия медицинского назначения и другие фармацевтические товары

ул. Левице, дом 11

Центральная АПТЕКА

ул. Железнодорожная, 48/4

Лицензия на осуществление фармацевтической деятельности № ЛО-84-02-000291, выд. 03.03.2010 Министерством здравоохранения Саратовской области



любой проблемой по хозяйству всегда помогал: кому ванну поставить, кому кран починить. Чтобы с женой скандалил - мы не слышали. Сын у них хороший вырос, сейчас приехал матери помочь.

М. В. Абызов, начальник отдела по ГО и ЧС при администрации Ртищевского муниципального района:

- Сам я на этом пожаре не был, но считаю, что все службы сработали там грамотно. Да, пожарные тушили через форточку, но они не имеют права выбивать окна. Погибшего первыми нашли пожарные, они определили, что мужчина мертв и не стали его трогать, оставив до приезда сотрудников следственных органов. Тот мужчина, который его вынес, вообще зря полез в квартиру, мог и сам пострадать.

В. Н. Воробьев, директор управляющей компании «Жил-сервис»:

- Дом № 6 по ул. Пензенской находится в обслуживании у нашей управляющей компании. Мы знаем, что в одной из квартир там случился пожар, погиб человек. Мы искренне сочувствуем его близким. Нам так же известно, что во время пожара при борьбе с задымлением в подъезде были выбиты окна. Согласно существующего Положения, управляющая компания обязана менять стекла один раз в пять лет. Пока ко мне жильцы этого подъезда не обращались, но если от них какие-то просьбы поступят, мы обязательно рассмотрим вопрос.

В этом материале нет официальной информации от Ртищевского ЦРБ. Руководство медицинского учреждения разъяснять или комментировать действия своей сотрудницы отказалось.

*Н. Скрябина
Фото автора*

Продолжение темы - в следующем номере «КИС»